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ATA Nº. 2.033/2018 – DA VIGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA, em 17.09.2018. Aos dezessete dias 

do mês de setembro do ano de dois mil e dezoito, tendo como local o Plenário Honorina Ribas 

Lopes, na sala de sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores de Ibirubá, às 

dezoito horas e quinze minutos (18h15min.), foi constatada a presença dos (as) Vereadores (as): 

Silvestre A. Rebelato, integrante da Bancada do MDB; Oneide Neuland e Patrícia Sandri, 

integrantes da Bancada do DEM; Marcelo Antônio Dellay, integrante da Bancada do 

Solidariedade; Jaqueline Brignoni Winsch, Giovani Moacir Diesel e André Oliveira Ferreira, 

integrantes da Bancada do PP, Henrique Antônio Hentges e Dácio Azevedo Moraes, integrantes 

da bancada do PT; Vagner Oliveira, integrante da Bancada PRB; e Leonardo Fior, integrante da 

Bancada do PTB. Constatado quórum regimental, o Senhor Presidente, Vagner Oliveira, invocou a 

proteção de Deus, declarou abertos os trabalhos e determinou que a Secretária, Jaqueline B. 

Winsch, fizesse a leitura do texto bíblico. Dando sequência o Presidente solicitou que a secretária 

fizesse a leitura da CONVOCAÇÃO E ORDEM DO DIA, sendo que posteriormente colocou a 

mesma em discussão e em votação: Aprovada por unanimidade. Na sequência, o Presidente 

colocou em deliberação e votação a Ata nº 2.032/18 (sessão ordinária): Aprovada por 

unanimidade. O Presidente solicitou que a Secretária fizesse a leitura das 

CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício nº 296/18 recebido do Executivo em resposta do 

Pedido de Informação nº 027/18, do vereador Silvestre A. Rebelato, referente acesso dos 

moradores da COHABI pela Rua General Osório; Ofício nº 027/18 recebido do Deputado 

Estadual João Fischer acusando o recebimento do Ofício nº 128/18 desta Casa Legislativa 

solicitando apoio para a reconstrução do Museu Nacional do RJ; Correspondência eletrônica (e-

mail) recebido da Contabilidade da Prefeitura Municipal convidando para Audiência Pública de 

Prestação de Contas 2º Quadrimestre/2018, dia 25 de setembro, às 19hs, junto ao Plenário da 

Câmara Municipal; Correspondência eletrônica (e-mail) da Caixa Econômica Federal referente 

contrato de repasse celebrado entre a Associação Hospitalar Annes Dias e a CEF; Ofício s/nº 

recebido do vereador Silvestre A. Rebelato solicitando a apresentação de Projeto de Lei efetuando 

a revisão do quadro de funcionários, e a previsão no orçamento, para a realização de concurso 

público na Câmara Municipal; Ofício recebido Tribunal de Contas informando que a decisão 

referente as contas de governo de Ibirubá, exercício 2016, pode ser examinada para posterior 

julgamento no Portal Jurisdicionados. Solicitando ainda a comunicação ao Tribunal de Contas da 

decisão final dessa Câmara Municipal, de forma física ou forma eletrônica; Ofício nº 001/18 da 
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FASA – Faculdade de Santo Ângelo, fazendo a divulgação dos seus cursos e manifestando o 

interesse em realizar parcerias e convênios com o objetivo de viabilizar a todos o ingresso ao 

Ensino Superior. Em breve estarão encaminhando convite para o ato de lançamento da referida 

Faculdade. Na sequência, o Presidente solicitou que a Secretária fizesse a leitura dos OFÍCIOS 

EXPEDIDOS: Ofício nº 125/18 para o Executivo, encaminhando material da sessão ordinária do 

dia 10 de setembro; Ofício nº 126/18 para o Jornal O Alto Jacuí, encaminhando material da sessão 

ordinária do dia 10 de setembro para divulgação; Ofício nº 127/18 para a empresa Cometa 

Indústria e Construções Ltda, em atendimento ao Requerimento nº 043/18, convidando para a 

sessão ordinária do dia 24 de setembro, oportunidade em que serão homenageados pelos 30 anos 

de fundação; Ofício Circ. nº 128/18 para os Deputados Federais, Senadores, e para o programa de 

Pós Graduação em Antropologia Social da Universidade Federal do Rio de Janeiro, atendimento 

ao Requerimento nº 045/18, solicitando que tomem as devidas providências para a reconstrução 

do Museu Nacional do Rio de Janeiro; Ofício nº 129/18 para o Sr. Marcos Vinícius Escobar e sua 

esposa Srª. Priscila Begliardi Escobar, convidando para a Sessão Solene em homenagem a 

Revolução Farroupilha dia 17 de setembro às 20hs, no CTG Rancho dos Tropeiros, oportunidade 

em que serão condecorados como Tradicionalistas Destaque/2018; Ofício Circ. nº 130/18 para os 

11 idosos que serão homenageados, convidando os mesmos e seus familiares e amigos, para a 

Sessão Solene em homenagem as pessoas idosas que será realizada no dia 27 de setembro; Ofício 

nº 131/18 para o Executivo referente cronograma de desembolso financeiro. LEITURA DA 

INDICAÇÃO Nº 216/2018: O vereador ONEIDE NEULAND, integrante da bancada do DEM: 

Que o Executivo Municipal, através do setor competente, entre em contato com a concessionária 

de energia elétrica responsável, solicitando que efetuem a ligação da caixa de medição de energia, 

a qual já está instalada há oito (08) anos ao lado do portão, junto a garagem no Parque de 

Máquinas da Prefeitura Municipal, situado na Rua Três de Outubro. Cabe ressaltar que os fios de 

outra medição atravessam o referido Parque, os quais já foram arrebentados várias vezes pela 

passagem dos maquinários (caçamba de caminhões), causando prejuízos e, principalmente, sendo 

muito perigoso, podendo ocasionar acidentes, eletrocutando algum funcionário. Por isso, é 

necessário que sejam tomas as providencias cabíveis o mais breve possível, evitando que algo de 

ruim aconteça. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 217/2018: O vereador ONEIDE NEULAND, 

integrante da bancada do DEM: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de 

Obras e Viação, providencie a poda dos galhos das árvores situadas ao redor das câmeras de 

videomonitoramento de nossa cidade. Justificativa: Muitas das câmeras de videomonitoramento 
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de nossa cidade se encontram com muitos galhos de árvores ao seu redor, o que acaba 

atrapalhando (e até muitas vezes impedindo) a visibilidade das ocorrências junto ao Quartel da 

Brigada Militar. Um exemplo recente que pode ser citado foi o homicídio ocorrido no dia 06 de 

setembro junto ao Bairro Floresta, situação em que os galhos de árvores situados ao redor da 

câmera de videomonitoramento situada na ponte da entrada do Bairro contribuíram para atrapalhar 

a identificação da placa do veículo utilizado pelos criminosos durante sua fuga. E, assim como 

neste local, outras câmeras se encontram com o mesmo problema, e, portanto, estes galhos 

carecem urgentemente de podas. Cabe ressaltar que esta é uma solicitação da própria Brigada 

Militar, órgão responsável por realizar este monitoramento. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 

218/2018: O vereador ONEIDE NEULAND, integrante da bancada do DEM: Que o Executivo 

Municipal, através do setor competente execute a Resolução Nº 704, de 10 de outubro de 2017, 

onde o Conselho Nacional de Trânsito (Contran) estabelece padrões e critérios para sinalização 

semafórica com sinal sonoro para travessia de pedestres com deficiência visual. Justificativa: Esta 

indicação se justifica devido ao fato do Art. 12 da referida Resolução estabelecer que “O órgão ou 

entidade de trânsito com circunscrição sobre a via deve adotar as providências necessárias para a 

instalação de novos semáforos sonoros e para a adequação daqueles existentes que estiverem em 

desacordo com o determinado nesta Resolução, até 31 de dezembro de 2019”. LEITURA DA 

INDICAÇÃO Nº 219/2018: O vereador VAGNER OLIVEIRA, integrante da bancada do PRB: 

Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, por meio do 

Departamento Municipal de Trânsito, estude a possibilidade de demarcar estacionamento oblíquo 

na Rua Mérito, na altura do número 743, próximo a empresa H2O Assistência Técnica de Poços. 

Justificativa: Esta indicação se justifica devido a instalação de duas novas empresas próximo ao 

deste local e por serem ruas relativamente largas, acredito que existe a possibilidade de fazer a 

referida demarcação de estacionamento oblíquo, criando um maior número de vagas de 

estacionamento mais próximos destes local. O Presidente suspendeu a sessão para a participação 

das integrantes do Grupo Fratelli, a Presidente Srª Lenir Guareschi e a Vice-Presidente Geni 

Tonini, as quais convidaram os vereadores para a reinauguração do “Monumento do Imigrante 

Italiano” que foi revitalizado junto a Praça General Osório, no dia 18 de setembro, às 18hs. 

LEITURA E DELIBERAÇÃO DA PROPOSTA DE MOÇÃO Nº 006/2018, de autoria de 

todos (as) os (as) vereadores (as): Moção de apoio à rejeição da Medida Provisória nº 

844/20148: Aprovada por unanimidade. LEITURA DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 

029/2018: Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para o exercício de 2019. Baixado para a 
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Comissão de Finanças e Orçamento. A vereadora Jaqueline, Presidente da CFO, falou que será a 

relatora. Foi marcada a realização da Audiência Pública para o dia oito (08) de outubro, às 18hs. 

LEITURA DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 030/2018: Altera dispositivos da Lei 

Municipal nº 2.371/11. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e para a 

Comissão de Obras e Serviços Públicos. O vereador Dácio, Presidente da CLJRF, designou a 

vereadora Patrícia para ser a relatora. O vereador Leonardo, Presidente da COSP, designou o 

vereador André O. Ferreira para ser o relator. LEITURA DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL 

Nº 031/2018: Altera dispositivos da Lei Municipal nº 2.152/2007. Baixado para a Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final e para a Comissão de Educação, Segurança, Saúde e 

Assistência. O vereador Dácio, Presidente da CLJRF, designou o vereador Henrique para ser o 

relator. O vereador Henrique, Presidente da CESSA, designou a vereadora Patrícia para ser a 

relatora. Dando continuidade, o Presidente passou para o último item da ordem do dia, em um 

espaço máximo de cinco minutos para cada vereador: MANIFESTAÇÃO DOS (AS) 

VEREADORES (AS) EM TRIBUNA: A vereadora Patrícia solicitou que os vereadores (as) não 

usassem o espaço da Tribuna nesta sessão pelo motivo de que em alguns minutos já precisam estar 

junto ao CTG para dar início a Sessão Solene em homenagem a Revolução Farroupilha e a dois 

Tradicionalistas Destaque/2018, tendo em vista ainda que alguns vereadores ainda precisariam ir 

para casa se arrumar para a solenidade. Desta forma, todos acataram a solicitação da vereadora 

Patrícia. O Presidente deu por encerrado os trabalhos às dezoito horas e cinquenta e cinco minutos 

(18hs55min). Os trabalhos foram presididos pelo Presidente, vereador Vagner Oliveira, e 

secretariados pela vereadora Jaqueline Brignoni Winsch, 1ª Secretária. Do que eu, Jaqueline 

Brignoni Winsch determinei que fosse lavrada a presente ata, que, após lida e aprovada, será 

assinada por mim e pelo Senhor Presidente. 

 

 

 

 

 

 

 

Ver. VAGNER OLIVEIRA,   Ver. JAQUELINE BRIGNONI WINSCH 

Presidente do Legislativo Ibirubense .   1ª Secretária. 

 

 

 


